

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Уюома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

<b>УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:</b> Для крест. и рабочих на месяц 20 к. Для сов. уездных учреждений 80 к. Для хоз-торг. организации и частн. торг. 3 р. Для всех остальных 50 коп	<b>ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ</b> Срока петита позади текста—15 к., и в тексте—20. О потерю документов—1 руб за объявление в 6 строк. Администр. учреждениям СКИДКА.
--	--

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

с. Ижма, авт. обл. Коми (Зырян).

## X Ижмо-Печорская уездная конференция ВКП.

### ОТЧЕТ УЮОМА ВКП(б.).

#### ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ УЮОМА А. ИЕВЛЕВА.

(Продолжение доклада).

### III Соваппарат и общест.-политические организации.

#### Состояние соваппарата.

Работа волостного и сельского советского аппарата за последние годы несколько улучшилась, хотя во многих случаях по-прежнему очень далека от удовлетворительного состояния. Почти во всех ВИК-ах делаются попытки вести работу по плану.

Секции при ВИК-ах в большинстве случаев не существуют. Там, где они и были созданы существуют только номинально. Как правило секции или не существуют, или числятся, но не работают. Крупнейшей причиной неработоспособности секций является отсутствие руководителей могущих привлечь и заинтересовать население обсуждаемыми вопросами.

Уже отмечавшееся мной некоторое снижение общественной активности населения, существовавшее к предыдущей Упартконференции и вызвавшееся множественностью и неорганизованностью проводимых нами официальных общественных собраний и неумением использовать беспартийный актив для связи с остальным населением, к последнему времени несколько ослабло. Уездный советский аппарат в основном работает удовлетворительно.

#### Зырянизация.

Работа по зырянизации делопроизводства у нас до сих пор не вышла из области разговоров. За 7 лет разговоров о необходимости зырянизации мы чрезвычайно мало сделали практически. У нас есть в этой области одно общее и не этого года достижение: низовой аппарат у нас имеет устную связь с населением на родном языке, но оно не может быть полным без зырянизации письменной связи (делопроизводства). А в этой области у нас почти ничего не делалось. Только весной этого года по предложению Уюома проведены курсы по обучению коми грамоте части технических служащих уездного центра. По решению Бюро в течении 1928-29 г. предполагается провести обучение коми письму и чтению всего состава работников (и ответственных и технических) уезда. Бюро выказало за систему сейчас разрабатываемых заочных курсов.

Приступлено к зырянизации газеты „Красная Печора“. Расширяется зырянизация газеты задерживается отсутствием зырянского шрифта.

Имеющаяся недооценка и скрытое

сопротивление зырянизации среди некоторых работников, полагающих что все может кончиться разговорами, чрезвычайно затрудняет работу. Для того, чтобы оживить работу по зырянизации и сломать настроенные недооценки важности перевода аппарата на родной язык необходимо на ряду с усилением в этом направлении административной работы провести на местах кампанию по разъяснению важности и необходимости зырянизации и по ознакомлению с планом работы зырянизации уездного аппарата.

Надо наконец нам практически приступить к зырянизации делопроизводства аппарата Уюома и ячеек. Партийный аппарат и в этом, как и во всем остальном, должен быть впереди остального.

#### Работа в тундре

Нисколько не в лучшем положении находится работа в тундре. Работа в тундре за предыдущие годы не пользовалась со стороны уездного партийно-советского аппарата вниманием, которое она заслуживает. Работа по советизации тундры только еще начала. Нисколько мало, недостаточно мы занимались вопросами работы в тундре свидетельствует то, что мы до сих пор не знаем сколько ввиду приблизительно точно ни количества самоедов кочующих по нашему уезду, ни их настроений в вопросе административного устройства тундры.

В таком положении работу среди самоедов и в тундре вообще оставлять дальше было нельзя. Вот почему Бюро УК. весной этого года вынуждено было послать для длительной работы в тундру одного из крупных уездных работников. Поездка в тундру этого товарища на ряду с потребностью оживления работы в тундре вообще и выяснения возможностей развития рыбозервинных промыслов в полосе побережья Ледовитого океана вызвана еще и необходимостью выяснения количества самоедского населения. В связи с вопросом о тундре надо сказать и по вопросу объединения Ижмо-Печорского и Печорского уездов. Добиться объединения уездов нам не удалось. Это в значительной мере объясняется сопротивлением Архангельска. Теперь в связи с экономическим районированием всего европейского северо-востока вопрос об объединении уездов, види-

мо, центром будет разрешен положительно.

#### Наробразование и политпросветработа

В уезде работает 42 начальных школы 1 школа 2 ст., 1 профтехшкола и 1 школа крестьянской молодежи. Сетью начальных школ охвачено 94 проц. всех детей школьного возраста. Если отвести из числа охваченных переростков, то процент охвата снизится до 75.

Полностью детский возраст школами по плану Уюо будет охвачен только в 1934 г.

Работа повышенных школ тормозится отсутствием оборудования, кабинетов и мастерских.

Всех политико-просветительных учреждений в уезде насчитывается 56 (изб—читален 19, народомов 1, ликпунктов 19, красных уголков 17). Работа большинства из них поставлена слабо. Главнейшими причинами слабости их работы являются: недостаток новейшей беллетристики, агрономической литературы и неподготовленность и безинициативность политпросветработников. Книго, даже в уездном центре, совершенно не налажено: проходит в среднем не больше одной картины в месяц. За последний год в уезде широко развернулось радио строительство: работает свыше 20 громкоговорящих радиостановок.

#### Работа с бедной.

Работа среди бедной в нашем уезде началась в 1925 г. и до сих пор не поставлена хотя бы сколько нибудь удовлетворительно. Нерегулярно, применительно к кампаниям собрания бедной проводится во всех волостях, но регулярной, систематической работы не ведется почти нигде. Группы бедной созданы только в 4-х волостях. Для того чтобы правильно вести в деревне классовую политику необходимо знать природу, особенности и направление происходящих классовых процессов в деревне. С этой целью в конце прошлого года проводилось выявление классового расслоения в деревне. К сожалению точными сведениями Уюом до сих пор не располагает. При разбивке домохозяйств по социальным группам допущено много ошибок. Так, например, в Щельяуре при отнесении по группам принимали во внимание политические настроения, а секретарь Ухтинской ячей-

ки пишет, что у них „кулаков нет и непредвидится так как в волости ведется культурно-просветительная работа.“ Случай таких вывихов в деле выявления дифференциации деревни далеко нередки. Они свидетельствуют не только о частных ошибках, но и о непонимании некоторых товарищей основы, на которой происходит рост и движение классов в деревне.

По сведениям на 1926 г. деревни нашего уезда в проц. по классовым группам распадалась следующим образом: бедной—48, середняков—45 и кулаков—7.

Эти сведения, представляющие первую попытку зафиксировать в цифрах классовый состав деревни очень не точны даже и для того времени. Их можно принять только лишь с целым рядом исправлений. Группа бедной в них несомненно преувеличена за счет середняков.

Необходимо работу с бедной сделать постоянной и систематической.

#### Профсоюзы и добровольные общества.

Добровольные общества, как и профсоюзы, существуют в большинстве случаев только формально. С уездными центрами существует только две организации: МОПР и Осоавиахим. Вся работа этих обществ сводится к проведению отчислений применительно к кампаниям. Никакой общественной и внутрисосплательной работы в них не ведется. В таком же положении находятся наши профсоюзы. Большинство месткомов безжизненны. Вся их работа сводится к изредка созываемым собраниям и приему членских взносов. В общественной работе месткомы участия не принимают. Связи живой у Упрофбюро с местами нет. Вообще надо сказать, что профессиональной организации, как деятельной, влиятельной, живого коллектива на местах не существует. В отношении добровольных обществ и профсоюзов необходимо принять общие меры оживления: дать им сильные и энергичных работников и сосредоточить на их работе внимание партийных ячеек.

#### Работа среди женщин.

В уезде работает 14 делегатских собраний. Делегатскими коллективами охвачено 298 женщин. Число объединенных в делегатские собрания женщин за год увеличилось на 75. Активность делегаток низка. Программа воспитательных занятий

## Продолжение доклада А. Певлева.

выполняется вяло. В большинстве ячеек проведено за зиму только по пяти занятий, но есть и такие, где не проведено ни одного занятия (ГАМ). Из 298 делегатов 130 прикреплено для практической работы к разным учреждениям, но работа этих практиканток не налажена. В большинстве случаев работу практиканток срывает недооценка института практиканства руководителями учреждений и организаций. В этом году были созданы ясли в 12 волостях, против 8 прошлого года, с охватом 160 детей против 98 прошлого. Материальное обеспечение и общая постановка работы яслей в этом году значительно улучшились. Основным недостатком работы среди женщин недооценка этой работы ячейками. Большинство ячеек не считают работу среди женщин частью общепартийной работы и перекладывают ее исключительно на специально-выделенного для этой работы товарища. Надо добиться того, чтобы ячейки покончили с таким отношением к женработе. Только при этом непрерывном условии работа среди женщин будет иметь общественную значимость и условия для оживления.

## Доклад ревизионной комиссии

Представитель ревизионной комиссии т. Батманов отметил, что работа аппарата Укома ведется по плану, финансовые дела в порядке. В качестве недостатков ревизионная комиссия отмечает перерасход по почтово-телеграфным расходам и не доиспользование средств предусматриваемых для вызовов на места.

## Прения по отчету Укома.

После доклада т. Певлева, конференция перешла к прениям. В прениях выступали т. т. Сметанин А., Кустышев В. С., Анисимова, Марат, Бабошин, Батманова, Сметанин Ф. С., Макаров, Батманов А. Я., Семяшкин Ф. Е., Хозяинов К., Доронин, Артеев А., Вокуюев П., Терентьев О., Филиппов Г. М., Семяшкин П. С., Ануфриев Т., Вокуюев М. П., Истомина А. С., Истомина И. Г., Пешкин Н., Семяшкин А. И., Терентьев М. И., Надуткин, Симарев, Нахлунина, Тентюков и Канев И. Я. Выступающие товарищи отмечали, что руководство со стороны Укома за отчетный период удовлетворительное. Замечается со стороны партийных ячеек недооценка работы, среди женщин, не заслушиваются партийными отчеты делегатских собраний, на женработу выдвигаются не подготовленные работницы, зачастую выделяются комсомольцы на женработу, которые не могут справиться с работой. Женская масса слабо втянута в кооперативную работу, надо со стороны УЖО принять соответствующие меры.

В виду возникших разногласий по вопросу о заключении договора интегралсоюза с госторгом, конференция выделила из прений этот вопрос и поручила специальной комиссии рассмотреть этот вопрос и доложить о результатах пленуму конференции. Со стороны партячеек слабое руководство

## Комсомол

Уездная комсомольская организация в своих рядах насчитывает 579 членов. За последний год организация выросла на 110 человек. На ряду с значительным количественным ростом в организации сильно распространены болезненные явления: пьянство, хулиганство, картежная игра, выполнение религиозных обрядов и др.

Работа по кооперированию комсомольцами, ведется слабо. Из общего числа членов - 555 в кооперации состоит только 84 чел. Партийное руководство на местах поставлено слабо. В большинстве случаев оно сводится к формальному заслушиванию отчета комсомольских ячеек накануне перевыборов бюро. Выдвижение работников проходит совершенно слабо: за последний год организация не выдвинула на уездную партийную советскую работу ни одного работника. Положение и этой наиболее близкой партии организации требует принятия решительных мер к оживлению.

Перехожу к последнему разделу доклада о положении и задачах уездной партийной организации.

(Окончание следует).

вести широкое изучение по коллективизации оленеводческого хозяйства.

Работу по земперделам в нашем уезде необходимо Укому ускорить. Надо бедняцкую часть осведомить с работой по земперделам.

Дозунг самокритики в нашей уездной организации несвоевременно получил отзыв.

Работа профсоюзов очень слаба. Отсутствует профсоюзное просвещение. Необходимо крепче взяться за эту работу. Надо своевременно предпринять меры по обслуживанию рыбаков нужи ми для них товарами. Необходимо через интегралсоюз добиться восстановления в Красноборском районе производства замши и мукомольной мельницы. Кредиты под с-х. машины надо расширить. Бакниститут среди оленеводов не пользуется доверием. Надо добиться для работы бакниститута прикомандирования специалистов. Работа по зырянзации проводится слабо, необходимо ускорить эту работу, устранив курсы и т.д.

Полипросветработа среди лесорубов до сего времени отсутствовала, надо эту работу продвинуть. Уоно часто перемещает учителей и посылает в вновь открытые школы слабых учителей. Это требует соответствующее внимание Укома.

Печорские ответственные работники относятся к нашим работникам недоверчиво. Мы недостаточно обращаем внимание на своевременное исправление недостатков у старых партийцев в силу чего ряд товарищей отходят от нас. Надо это учесть в работе уездной организации.

Со стороны Укома мало было обращено внимания на кредитные т ва и оленеводов. Не было попытки коллективизировать.

## ДНЕВНИК УПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.

В начале вечернего заседания 24 сентября окончились прения (выступало 20 товарищей) и заключительные слова по докладам о кооперации и рынке уезда. После доклада о работе комиссии по вопросу о взаимоотношениях интегралсоюза и госторга и принятия резолюций конференция перешла к выборам партийных органов.

## Новый состав Укома.

В состав Укома выбраны товарищи: Распутин И. С., Батманов П. С., Певлев А., Ануфриев Е., Канев И. Н., Семяшкин А., Марат, Истомина А., Сметанин Ф., Доронин А., Хозяинов К., Тентюков Е., Симарев, Канев И. Я. и Бабошин А.

КАНДИДАТАМИ в члены Укома выбраны т. т.: Надуткин, Вокуюев П., Семяшкин Ф., Батманов А. и Вокуюев М. Н.

## Состав парттройки.

Уполномоченным ОКК выбран т. Семяшкин П. Ф. и чл. парттройки товарищи: Терентьев М. И. и Артеев А.

## Пленум нового состава Укома.

26 сен. состоялся первый пленум нового состава Укома ВКП. Пленум выбрал Бюро из следующих товарищей: Певлев А., Батманов И. С., Ануфриев Е., Доронин А. и Канев И. Н., кандидатами: Канев И. Я., Тентюков и Симарев. Секретарем Укома выбран т. Певлев, зав. орготделом т. Батманов и зав. АПО т. Доронин, редакто-

## Ревизионная комиссия.

В ревизионную комиссию вошли т. т.: Филиппов И. К., Терентьев Г. А. и Чупров Е. Г. и кандидатами к ним: Н. Т. Артеев и Ануфриев Т.

## Состав делегации на Обпартконференцию.

Делегатами на Обпартконференцию избраны товарищи: Терентьев М. И., Семяшкин А., Певлев, Ануфриев Е., Тентюков М. И., Истомина А., Терентьев О., Семяшкин П. и Чупров Ф. и кандидатами: П. С. Батманов, Вокуюев М. Н. и Вокуюев М. И.

## Закрытие конференции.

После краткого слова председательствовавшего т. Нахлунина об итогах работ конференции и пожелания дружной работы над выполнением ее решений конференция закрылась.

## Пленум нового состава Укома.

ром газ. «Кр. Печора» т. Распутин и зав. Ужо т. Батманова.

Пленум решил 2 пленум созвать с первой зимней дорогой с постановкой на нем вопросов: 1) использования с-х. кредита, 2) план работы по коллективизации с-х. уезда и 3) промыслово-производственная работа интегралсоюза.

## Совещание секретарей партячеек.

Вчера открылось при Укоме совещание секретарей партийных ячеек делегатов упартконференции. В повестке совещания: 1) вопро-

сы партпросвещения, 2) кампания перевыборов делегатских собраний и 3) распространение 2 займа индустриализации.